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Однією з найбільш помітних тенденцій розвитку світової ринкової економіки протягом 
останнього століття стало зростання ролі фондового ринку як визначального елементу 
економічних процесів. Однак фондовий ринок України значно відстає від світових 
інституцій такого типу як з погляду реальних економічних практик, так і з погляду наявної 
нормативно-правової бази.  

Існує низка досліджень як зарубіжних, так і українських науковців, присвячених 
математично обґрунтованим апроксимаціям статистичних характеристик фондового ринку, 
зокрема динаміки коливань ціни на основні ризикові фінансові інструменти та показники 
об’єму й інтенсивності торгів на ринку, прогнозування дохідності на їх основі, а також 
використання отриманого прогнозу для оптимізації інвестиційних рішень.  

Слід зазначити, що якісних модифікацій аналітичних підходів, за допомогою яких на 
основі підгонки відносно простих моделей до емпіричних даних вдається отримати 
змістовні, з фінансово-економічної точки зору, показники ще не достатньо.  

Процеси, які відбуваються на фондових біржах, мають принципово випадкову природу, а 
отже їх неможливо прогнозувати з абсолютною точністю.  

За таких умов виникає потреба у використанні передових елементів апарату теорії 
ймовірностей (для формулювання адекватної моделі процесів, що розглядаються) та 
математичної статистики (для оцінки параметрів таких моделей). 

Так, автори робіт [2; 3] запропонували взяти за основу стохастичні методи аналізу 
існуючих моделей, зокрема, автори [3] розглянули низку теорем, які дозволили розглянути 
зазначені процеси як процеси випадкового блукання.  

Проблема згаданих вище моделей полягала в тому, що реальна волатильність ризикових 
активів не завжди відповідала теоретичним прогнозам.  

Для того, аби виправити ці недоліки в роботі доведено теорему, яка дозволяє зробити 
оцінку параметрів у класичній моделі Блека-Шоулза [1].  
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Таким чином, за виконання всіх додаткових умов, наведених вище, згладжена оцінка 

буде близькою до , якщо n та m достатньо великі, але m/n мале. 
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Соціальна статистика досліджує якісні та кількісні характеристики різних процесів і 
явищ, що відбуваються в суспільстві. Рівень життя населення є багатоплановим поняттям, 
яке об’єднує соціально-економічні відносини, пов’язані зі станом та умовами 
життєдіяльності людини в суспільстві та характеризує не лише матеріальний добробут 
окремої людини, а й визначає узагальнений результат діяльності економіки країни за певний 
період [1, с. 8]. Рівень життя залежить від багатьох економічних, політичних, екологічних та 
соціальних чинників. На нього впливають житлово-побутові умови, демографічна ситуація, 
умови праці, якість та обсяг споживчої продукції та ін. 

В українській соціальній статистиці рівень життя оцінюється за допомогою системи 
показників, об’єднаних у три групи: показники, за допомогою яких аналізується матеріальне 
становище населення, показники, які характеризують умови життя та показники соціального 
середовища. 

До першої групи включають показники матеріального становища населення, зокрема: 
1) поточні надходження домогосподарств та їх використання (із застосуванням 

показників грошових та сукупних доходів та витрат); 
2) показники споживання, які характеризують ступінь реалізації попиту за допомогою 

наявних ресурсів (при цьому вихідною базою є витрати домогосподарств);  
3) аналізуються накопичені ресурси (рухоме та нерухоме майно) [1, с. 29]. 
При аналізі поточних надходжень домогосподарств та їх використання аналізується 

структура доходів. Для цього розраховується питома вага натуральних доходів від особистого 
підсобного господарства, доходів від продажу продукції з особистого підсобного господарства, 
доходів від підприємницької діяльності, оплати праці, доходів від власності, пенсій, соціальних 
трансфертів (у тому числі пільг та субсидій), грошової допомоги від родичів та інших осіб, 
доходів від продажу власного майна, інших надходжень. Також оцінюється купівельна 
спроможність на основі зміни кількості продуктових наборів, які можна придбати за 
середньомісячну заробітну плату, середню пенсію, середню стипендію, що отримують студенти.  


